

打造西部隆起带旅游高地;2020年—

旅游业将撑起枣庄经济半边天

本报记者 白雪岩 本报见习记者 杨兵三

“一圈一带”特别解读

从2008年,枣庄启动重建台儿庄古城后,枣庄便步入了从资源枯竭城市转型发展的快车道,实现从资源要生产力转变为向文化旅游要生产力。在西部隆起带发展规划中,枣庄义乌·滕州商城、微山湖古镇、熊耳山——抱犊崮旅游区综合体等一批项目纳入省重点服务业、文化旅游工程。枣庄市旅服委提出,力争到2020年,服务业增加值占GDP比重年均提高1.5个百分点左右,达到45%。



在第三届国际篷客节上,篷客们吃烧烤、饮啤酒,点燃篝火跳起舞。

培育文化创意产业

按照西部经济隆起带发展规划,枣庄市旅游服务业未来发展有了一个明确的目标,即:到2020年,服务业增加值占GDP比重年均提高1.5个百分点左右,达到45%;全市旅游接待总人数达到3600万人次,年均增长15%;实现旅游总收入260亿元,年均增长15%,争取将枣庄打造成为西部隆起带中旅游服务业发展新高地。

达到这个目标,今后路子怎么走?枣庄市旅服委提出,要发展文化创意产业。

“我们下一步发展文化创意产业,就是要用文化资源进行创意开发,推动文化创意产业与旅游、休闲、养生、影视、动漫等行业的互动发展。培育包装运河文化、红色文化、历史名人文化、乡村民俗文化等一批区域特色鲜明的文化创意产业和旅游品牌,推动台儿庄古城文化创意产业园、市南文化创意产业园、鲁班文化创意产业园、奚仲文化创意园等文化旅游载体建设,努力把枣庄建设成为区域性‘文化之都·创意之城’。”

打通湿地——古城运河旅游航线

自2008年,枣庄启动古城重建后,旅游业成为推动当地经济新的增长点,在西部隆起带发展规划中,枣庄微山湖古镇、翼云石头部落、抱犊崮熊耳山、汉诺庄园、东方怡园、仙坛山温泉小镇等项目将整合发展。

据介绍,5A景区台儿庄古城下一步要争创省级旅游度假区,冠世榴园景区要打造成5A级的石榴文化旅游度假区,与济宁旅游产品组合,推出微山湖、古城、湿地一线旅游产品,打造红色文化旅游品牌。

的地。微山湖古镇、山亭翼云石头部落、抱犊崮熊耳山、汉诺庄园、东方怡园、仙坛山温泉小镇等项目将整合发展。

对于铁道游击队纪念园、抱犊崮115师等抗战遗址资源、台儿庄大战旅游资源等红色旅游景区,将进行串联、组合,并打通湿地——古城运河旅游航线,创建枣庄红色旅游经典品牌。同时,还将加强与临沂沂蒙红色旅游产品整合,与济宁旅游产品组合,推出微山湖、古城、湿地一线旅游产品,打造红色文化旅游品牌。

建设一批
现代物流园区

京杭大运河、京沪铁路、京沪高铁、京福高速等穿城而过,对于枣庄来说,如此便捷的交通,是发展现代物流的最有力条件。围绕西部隆起带建设,枣庄市旅服委提出了利用京杭大运河、铁路、公路规划建设一批大规模的现代物流园区,大力开展“三沿”(沿运沿高沿铁)多式联运物流。

“发展物流业,我们的目标就是打造西部隆起带物流创新发展基地和综合物流中心、专业物流中心、配送中心。”枣庄市旅服委相关负责人介绍,下一步,将重点推进滕州农副产品、鲁南铁水联运、银海药业物流、山亭TOD、东大工程机械物流园、天衢物流港等物流项目建设。

此外,枣庄还把推动专业市场创新发展作为推动服务业重要的一项工作。今后,枣庄将建设一批面向全国乃至国际的具有信息发布、物流集散等综合功能的新型市场集群,打造西部隆起带区域专业市场群集聚区。

深入开展计生助福行动 积极推进幸福家庭创建

山亭区山城街道计生助福行动纪实

(摄影:王洪涛 许金连 范金光)



街道党委书记为获奖幸福家庭发放农机具奖励



市区领导观看为计生家庭赠送的农机具



区计生局长教计生家庭使用助福农机具



爱心助学向小学生发放书包文具



“计生助福行动”会场



领导为计生幸福家庭颁奖



双女户家庭喜领助福农机具



计生家庭喜领助福电器



计生文明幸福家庭



开展“计生助福行动”向群众发放宣传品



计生文艺表演



计生小品



计生助福奖品



设立咨询服务点为育龄群众健康检查



计生家庭领取奖励扶助金



关爱妇女健康开展两癌筛查



计生家庭凭优待证领取中秋礼物



设点进行计生助福宣传



开展免费孕前优生健康检查



发放独生子女福利救助赔偿金



计生家庭免费享受新農保、新農合



热情为计生家庭子女办理中考加分



聘请专家深入田间对计生家庭进行生产技术培训



开展助福行动帮助计生家庭发展致富项目



协会会员开展暑期关爱留守儿童